



打开最美眼科医生新视角

2021「朗视界 沐光明」最美眼科医生揭晓

医师报讯（融媒体记者 荆冰 尹晗 张玉辉）11月27日，由《医师报》社主办、眼播和康弘生物科技有限公司共同承办的“奋斗百年路，照亮人文光”——“朗视界 沐光明”2021最美眼科医生推选名单揭晓。1名“眼科大师”、5名“优秀眼科共产党员”和5名“最美基层眼科医生”榜上有名。最美眼科医生推选宣传活动已连续7年在全国范围内集聚美丽而温暖的眼科医生及其团队，从爱心、责任心、公益心等角度，打开“最美眼科医生”的新视角。

“优秀眼科共产党员”吴护平 我不能眼睁睁看着患者失去光明



吴护平 教授

在厦门大学附属厦门眼科中心副院长吴护平的介绍文章下面，总是会自发涌进很多患者跟帖“表白”：“我认识吴大夫20多年了，从他满头黑发到两鬓斑白。他技术精湛，平易近人，是一位好大夫。”如今虽然他的工作越来越忙，但只要是在厦门，无论工作日还是大年初一，哪怕再晚，他总要回病房转转，“不

到医院看看感觉好像没到家”。

吴护平对于眼科事业的挚爱，最早还是源于电影《人到中年》，眼科医生陆文婷的形象给他印象极深。医学院毕业后，在实习病房他看到，失明带给一个家庭是双倍的痛苦，而治好一位患者，拯救的是整个家庭。他听了我国著名角膜病专家谢立信院士的学术讲座，了解到谢教授在角膜病相关领域的研究成果，感觉打开了新世界的大门，立志追随谢院士的脚步。他为此特意报考了谢立信院士当时所任教的潍坊医学院，将角膜病作为自己终身奋斗的专业方向。

从业30多年来，他已记不清给多少患者带来光明，做一名仁心仁术、为患者解决病痛的好医生是吴护平始终不变的追求。

心系患者 无私奉献

“医院的本质是治病救人，绝不能因为费用而把患者往外推。只要是我接诊的患者，我都会尽量治好他们，在我眼里，治好患者远比金钱重要。”这是吴护平常说的话。

我国有400万角膜盲患者。福建多山，很多农民眼角膜被植物刮伤，造成角膜溃疡，若不尽快角膜移植，后果很严重。由于经济拮据，很多角膜病患者经常是病情不能再拖时才到吴护平这里来。每当遇到这样的患者，他都想方设法协助贫困患者解决实际困难，决不遗漏一位患者。

作为国内为数不多从事角膜移植手术

精益求精 追求极致

的著名专家，吴护平的门诊经常汇集了全国各地的患者。从贵州来的老邢赶到厦门眼科中心，颤颤巍巍地展开手里捏着的一张小纸条，上边写着“吴护平”。那张纸条皱巴巴的，一看就是不知多少次被展开，又多少次被攥紧。他希望加吴护平的号。那天吴护平已经加了十多个号，但面对老邢，他二话没说，扯过加号单，签上名字递给了老邢。他还把自己的主任专家号改为普通号，为的就是让更多的患者不会被费用所影响。

他说，不能让任何患者因为经济问题而掉队，“我不能眼睁睁看着他们失掉光明。”

如今厦门眼科中心胬肉手术的口碑享誉全国。江西的患者邻里搭伴组团来手术；青海一位对视觉和外观要求极高的女画家，不远千里打飞的，邀请吴护平在她眼睛上动刀。对于眼科事业的热爱是他不断挑战自己极限的动力所在。

“做得越多，感觉还可以更完美，让患者满意就是我们不断精益求精的目标。”吴护平说。

筹备眼库 惠及百姓

“作为一名有着20多年党龄的老党员，我一定要为患者想得更多，做得更好。”作为厦门市医学会眼科学分会主任委员，为解决临床中角膜移植缺乏供体角膜而福建省尚无眼库的问题，吴护平积极筹备建立福建省第一家眼组织库——厦门眼科中心眼库，并于2010年正式成为原卫生部、教育部认可的国际标准器官捐献协作单位。厦门眼科中心

眼库已逐渐成为我国为数不多的大型眼库之一，每年完成角膜移植手术达400余例。随着眼库技术发展，将使越来越多的角膜盲病人重见光明。

兢兢业业，脚踏实地，孜孜不倦，刻苦钻研，视事业如生命，待患者如亲人；怀着对眼健康事业的热爱和忠诚，吴护平用平凡的事迹诠释了一名共产党员医师的信仰和天职。